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                                             Obce Černousy                                                  
Červenec / 2024 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Občasník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na Obecní 
úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
 
Slovo starosty 
 

 Dobrý den,                                                                 
        školní rok utekl jako voda a děti se můžou těšit na prázdniny a volný čas. Během 
měsíce června proběhla schůzka se zástupcem Státního pozemkového úřadu, kde byl 
projednán začátek termínu zahájení prací a předání staveniště na obnovu rybníka u 
Práška a protipovodňovou hráz u Konkusů, který by měl být na přelomu měsíce 
červenec a srpen 2024. O zahájení stavebních prací a pohybu stavební techniky budou 
občané včas informováni.  
     V jarních měsících se opravila střecha a fasáda na garáži a šatně VPP. Povedlo se taky opravit 
cestu ve Vsi k Horákům  cca 400 metrů, kde se provedlo stržení a vyspádování cesty, následné 
zaštěrkování a zhutnění. Děkujeme panu Jiřímu Horákovi za doporučení firmy, která práce provedla 
k naší spokojenosti.   
   Pro děti nastává prázdninový čas, pro dospělé čas dovolených, a tak přeji Všem hezké léto.                                                           

                                                                                               Miroslav Richter, starosta 
 
 
   
Blahopřání 

 
V červenci slaví své narozeniny 33 našich občanů a občánků a v srpnu jich bude slavit své 
narození 28.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v červenci slaví paní a slečny: Alena Korábová, Eva Štrbáková, Bohumíra Coufalová, 

Olga Podstavková, Taťána Černohovzová, Vladislava Hrudková, Marie Kučerová, Renáta Jehličková, 
Miloslava Vnoučková, Lenka Kavická, Dana Vološínová, Veronika Uzlová, Jana Roušarová, Blanka 
Víznerová, Kateřina Martinů, Sarah Mitačová, Martina Vološínová a Sabina Husarová. 
Pánové a chlapci: Josef Kokta, Ladislav Zikmund, Slavomír Tajbner, Roman Tůma, Martin Kunst, Martin 
Hrudka, Karel Javůrek, Milan Rusňák, Jan Grulo, František Podstavek, Josef Schernstein ml., David Kapura, 
Petr Sígl, Jan Klein a Matěj Vrána. 
V srpnu budou slavit dámy: Alena Strnadová, Libuše Zaunarová, Jaroslava Vlčková, Lucie Stehlíková, Jolana 
Dančová, Kateřina Vaníčková, Jana Matejová, Barbora Hloužková, Jenifer Kančlová a Blažena Kapurová.    
Pánové: Jiří Macák, Zdeněk Pešek, Václav Strnad, František Ivičič, Vitalij Černohouz, Mikuláš David, Martin 
Slípka, Miroslav Bouček, Luděk Ubl, Marek Zikmund, Jaroslav Černohouz, Jan Sedláček, Patrik Miko, Patrik 
Grulo, Lukáš Davídek, Petr Štrauch, Jaroslav Šemberk a Daniel Záhejský.  
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  
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Obecní zastupitelstvo 
 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 3 / 2024 svolal starosta Miroslav Richter dne 5. června do zasedací místnosti 
OÚ Černousy. Zastupitelů se sešlo sedm (dva se omluvili), zúčastnil se pouze jeden host z řad veřejnosti. 
Zastupitelé projednali a schválili rozpočtové opatření č. 3/2024, poskytnutí finančního příspěvku na podporu 
činnosti hospice, stanovilo, kdy je možné uzavřít manželství na Obecním úřadu v Černousích a mnoho 
dalšího. 
Usnesení ze zasedání bylo řádně vyvěšené na úřední desce před OÚ a na webových stránkách obce. 
http://cernousy.cz. 
                                            

                                              
Volby do Evropského parlamentu 
 
Dne 6. – 7. června proběhly v České republice volby do Evropského parlamentu. 
V naší obci přišlo k volební urně 114 voličů z možných 247, což je volební účast 46%. 

                          Jak jsme volili v Černousích: 
            

    Volební komise 
 
              
 

    Nejstarší volička                        Předseda komise    
                                       pečlivě pečetí volební urnu 
 
 
 

 
 

Vášnivý sběratel, zloděj, nebo vandal 
 
Informační cedule naší knihovny se někomu tak moc líbila, že jí 
vytrhnul ze zdi a odnesl. Odnesl si také několik informačních 
tabulek z cyklostezky. Možná to byl sběratel cedulí, který je 
potřeboval do své sbírky, možná zloděj, kterého spasí kousek 
kovu do sběrny, nebo prachobyčejný vandal – všeho ničitel. 
Tak či tak, byl to člověk nechutný a opovržení hodný.  
 
 
 

Strana Platné hlasy 

číslo název celkem v % 

14 ANO 2011 44 38,59 

26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 20 17,54 

3 SPD a Trikolora 13 11,40 

9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 12 10,52 

21 Starostové a osobn. pro Evropu 7 6,14 

23 Česká pirátská strana 4 3,50 

17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 4 3,50 

27 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 2 1,75 

28 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 2 1,75 

6 PRO – Jindřicha Rajchla 2 1,75 

10 SEN 21 a Volt Česko 1 0,87 

11 Česká republika na 1. místě! 1 0,87 

19 Svobodní 1 0,87 

20 Sociální demokracie 1 0,87 
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Velká železniční výluka            
 
Od 8. července až do 20. záři proběhne na celém Frýdlantsku velká železniční výluka 
z důvodů oprav tratě v úseku mezi Libercem a Mníškem, včetně rekonstrukce 
zabezpečovacího zařízení. Všechny vlaky v trati Liberec – Černousy – Jindřichovice p. Sm. a 
Raspenava – Bílý Potok p. Sm. budou vedeny náhradní autobusovou dopravou. Autobusy 
budou jezdit dle výlukového jízdního řádu v odlišných časech od platných jízdních řádů a také s mimořádnými 
přestupy do Raspenavy, Bílého Potoka a Oldřichova. Výlukové jízdní řády budou vyvěšeny na všech zastávkách, na 
internetu a také je najdete na stránkách obce Černousy http://cernousy.cz v sekci „jízdní řády“.   

 
 
 
Co se chystá u sousedů                                  Pertoltice:                                 
 
Višňová: 
 
Minkwitz cup - Turnaj v nohejbalu 
13.7.2024 9:00 - 13.7.2024 20:00 
 
Memoriál Miloslava Mládka 
20.7.2024 9:00 - 20.7.2024 23:59, areál hřiště TJ Jiskra Višňová 
 
Sokol cup - Turnaj v nohejbalu ve Vísce 
27.7.2024 9:00 - 27.7.2024 23:59, areál hřiště TJ Sokol Víska 
 
Kinematografie - letní kino ve Višňové 
3.8.2024 20:00 - 3.8.2024 23:00, Předlánce 
 
POUŤ ve VÍSCE 
13.9.2024 - 15.9.2024, areál u Kulturního domu ve Vísce 
 
Chovatelská výstava a Posvícení po našem 
28.9.2024 9:00 - 28.9.2024 20:00, areál u Kulturního domu Víska 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                     
                                                                                                                                         
Správná odpověď z minulého kvízu: Bráškové na fotce z roku 1964 jsou 
Jasef a Ladislav Tretiníkovi. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo několik správných odpovědí, ze kterých byl 
vylosován výherce a tím se stala paní Marie Divišová. Blahopřejeme! Poukázku na 
útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na 
obecním úřadu. 
 
Otázka dnešního kvízu: Kdo jsou ti dva hraví mládenci na fotce z roku 1968? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na tel.: 
725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i osobně Petru Coufalovi. 
Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na útratu 
v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
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Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
Dobrý den Vážení čtenáři, rád bych vás informoval o dění našeho sboru za uplynulé období. 
V první řadě bych chtěl poděkovat všem, kteří přišli na již tradiční Hasičskou zábavu pořádanou 
18.5 na sále v Hospodě Pod Lípou. 
Také děkujeme, že jste si dokázali udělat čas při né moc vydařeném počasí na kácení Máje a užili 
si tuto každoroční akci spojenou s grilováním, zábavou a šou báby s dědkem. 

Při hokejovém mistrovství světa bohužel nešel signál v Hospodě Pod Lipou, ale jako správní Češi jsme ihned zjednali 
nápravu a vítězství bylo naše :)  
2.6. v 16:00 nás všechny zvedl poplach od operačního důstojníka na pád stromu v části obce Boleslav. Naštěstí 
máme šikovné hasiče, kteří si s tímto obrovským stromem hravě poradili.  
Toto léto bude ve spojení s klidem, odpočinkem a výletů s našimi rodinami.... Žádná větší či nutná oprava na 
zásahovém voze nebo hasičské zbrojnici prozatím není a tak si chceme odpočinout před největší hasičskou událostí v 
naší obci za posledních 7 Let. 
Ano vážení spoluobčané.... Letos v září se uskuteční po dlouhých 7. Letech Okrsková hasičská soutěž ( sport + 
agregát).   
Doufáme, že nás všichni přijdete podpořit, aby jsme se jako vloni mohli radovat na jednom ze stupni vítězů. 
O přesném termínu této hasičské události vás budeme informovat prostřednictvím letáků a internetu. Samozřejmostí 
bude dobré jídlo a pití + zábava na téměř celý den. 
Již v průběhu srpna nás budete moci o víkendech vidět trénovat u naší hasičské zbrojnice.  
                                                                           S přáním hezkého dne, Kopřiva Patrik, místostarosta SDH VES. 
   

   
 
Hasiči radí občanům 
 
Jak se zachovat v dopravní zácpě a být na ni připraven?              
Začíná čas dovolených a mnoho z nás volí jako dopravní prostředek pro cestu 
za zážitky osobní automobil. V hustším silničním provozu v těchto měsících se 
zvyšuje pravděpodobnost, že se dostaneme do situace, kdy se budou na 
silnicích tvořit dopravní zácpy a kolony. Tyto mohou představovat nečekané 
potíže na cestě kamkoliv. I když se jim úplně nevyhneme, existují způsoby, jak 
minimalizovat jejich negativní dopad.  
Před odjezdem je dobré prověřit si průjezdnost trasy, kudy chceme jet. Existuje mnoho aplikací a webových stránek 
na internetu, které poskytují aktuální informace o dopravě. Zkontrolujme, zda na naší trase není plánována uzavírka, 
práce na silnici nebo se některý z úseků nevyznačuje častými kolonami a zvolme trasu s nejnižší pravděpodobností 
dopravních komplikací. Přesto se nám může stát, že v dopravní koloně uvízneme z důvodu dopravní nehody. 
Mysleme proto na zraněné a záchranáře a vytvořme dle pravidel průjezdný pruh, tzv. záchranářskou uličku. 
Hasiči radí a vysvětlují. Záchranářskou uličkou se rozumí prostor pro průjezd vozidel s právem přednostní jízdy, který 
vytváříme, není-li dálnice nebo silnice pro motorová vozidla s nejméně dvěma jízdními pruhy volně průjezdná kvůli 



Zpravodaj Obce Černousy                                                                                                                                    5 
 

koloně stojících nebo pomalu jedoucích vozidel. Vjet do ní můžou pouze vozidla s právem přednostní jízdy, zejména 
záchranné složky (hasiči, policie, záchranná služba), vozidla správce pozemní komunikace a vozidla sloužící k 
odstranění následků dopravní nehody nebo překážky provozu. Jestliže se tedy dostaneme k dopravní koloně, je 
důležité již při dojíždění do kolony začít vytvářet prostor pro záchranářskou uličku. Pokud se jedná o silnici se dvěma 
jízdními pruhy, vozidla by měla mezi sebou vytvořit jeden průjezdný pruh o šířce minimálně 3 metry. Na silnicích s 
třemi a více jízdními pruhy je postup složitější. Vozidla jedoucí v levém nejrychlejším pruhu by se měla řadit co 
nejblíže k levé krajnici, zatímco ta v pravých a středních pruzích by měla zajet co nejblíže k pravému okraji vozovky. 
Řidiči jedoucí v krajních pruzích mohou při vytváření průjezdního pruhu vjet na krajnici nebo na střední dělící pás. 
Čekání v koloně se může protáhnout i na hodiny, a proto bychom s tím měli počítat už dopředu a na takovou možnost 
být připraveni už od začátku plánování cesty. Pro zajištění pohodlí celé posádky auta je určitě dobré mít s sebou 
především v teplých měsících dostatečné množství pití. Stejně tak je dobré mít s sebou i občerstvení, zejména pro 
děti. Mysleme také na to, že pokud s námi cestuje osoba, která užívá léky, měla by je mít u sebe v kabině. 
Nezapomeňme na zábavu pro děti, jako jsou hry, tablety, knihy nebo hudební přehrávače, které nám mohou pomoci 
udržet je zabavené a spokojené. Pokud bychom cestovali v zimě, není od věci mít v autě přibalenou přikrývku, a to 
hlavně pro případy, pokud by došlo palivo a my nemohli v kabině auta udržet teplotní komfort. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
Autor: kpt. Ing. Alena Sládková 
                             
 
 

Myslivecký spolek Andělka – Ves  
 
 Od 1. května začal průběrný odstřel srnců. Stále jsme ve II. pásmu AMP a tak musíme černou zvěř 
dávat na vyšetření na AMP do Jihlavy a také na svalovce do Prahy. Odstřel se nám docela daří a to jak 
srnců I. Věkové, tak i prasat. Od 1. dubna máme sloveno 14 kusů. 

Během května se nám podařilo udělat novou střechu na stodůlce a přistavit novou pergolu. Tímto bych chtěl 
poděkovat partě řemeslníků Láďi Plesara. 
U Jirky Horáka jsme postavili novou čtyřnožku, kterou vyměníme za starou. 
To je v krátkosti z dění našeho mysliveckého spolku. Všem přeji krásné léto. 
                                                                                                                Za MS Andělka – Ves Rudolf Štrbák 
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Něco z historie 
 
 Zámek Černousy. 
K početným vlastnictvím hrabat Clam - Gallasových v severních Čechách patřil i v severozápadním cípu ležící zámek 
Černousy s kaplí. 
V blízkosti panského sídla odedávna prochází hranice Čech, Saska a Pruska. 
Sama obec Černousy s železniční stanici na trati Frýdlant - Závidov - Görlitz mající i statek je velmi stará a sahá až do 
časů lužicko - srbských, dle části obce zv. Feldhäuser. 
Ve středověku byl v Černousích hrad ve vlastnictví rodu z Tschörnhaus nebo Tschirnhaus, po kterém jsou ještě na 
statku zbytky sklepení na brambory a dva  podkovovitého půdorysu klenuté sklepy. 
O vypátrání dějin a polohy hradu se již pokoušel vedoucí školy v Černousích Josef Schubert a frýdlantský historik 
Adolf Schicketanz. 
Dle posledně jmenovaného jsou v 15. století v místě dva prokazatelé lenní statky. K druhému patřily již jmenované 
Polní domky / Feldhäuser /, které byly roku 1550 přičleněny do Černous. 
V tuto dobu je pozemek ve vlastnictví pánů z Gersdorfu. 
V roce 1551 přešla obě lenní sídla na pány z Rodowitz, do roku 1565 .  
1624 se ještě objevují již zmíněni panové z Gersdorfu. Poslední leník tohoto rodu na Černousích byl hejtman 
frýdlantského zámku Hans z Gersdorfu. 
Jako poslední v řadě koupil statky 1664 majitel panství Frýdlant - hrabě Anton Pankratius z Gallasu. Poslední tohoto 
rodu a syn vícekrále neapolského hrabě Filip Josef v tomto pěkném koutě roku 1735 staví dovolenkové letní sídlo pro 
rodinu a statek. Při stavbě statku bylo nutné starý hrad zbourat. 
Stavba zámečku se rozšířila za hraběte Christiana Filipa, který nechává přistavět dvě křídla a v tom samém roce 
nechává postavit i kulatou zámeckou kapli, před kterou je v dolíku jediný zdroj vody - studna s vahadlem a bohatým 
pramenem, dnes tam je již pumpa . Nedaleko tohoto místa byl i pomník obětí první světové války. Za studní je 
hájovna a naproti již zmíněná kaple. 
Kaple byla postavena roku 1797 se šindelovou střechou. Štíhlá vysoká okna osvětlí vnitřek kaple více než v leckterém 
kostele. Nad vchodem je oblouk ve kterém býval litý zvon, který vyzváněl pouze jednou v roce , na sv. Jana 
z Nepomuku. 
Zvon byl 25 cm vysoký o průměru 35 cm ozdoben obrazem sv. Jana a jinými patrony. Na bílém okraji bylo podrobné „ 
J“, ozdobou je i doba a iniciály zvonaře - „W. K. 1793“ - zvon pochází z dílny mistra Johana Wenzla Kühnera v Praze 
(Zvony Frýdlantska 1912 O. Metziger). 
Velkou vjezdovou bránu do prostorného dvora zdobí rokoková pískovcová váza a pod ní ovál s Clamm - 
Gallasovským erbem. Samotný dvůr krášlí velká kašna s letopočtem 1735 na západní straně. Dvůr je ohraničen 
kaštany a lipami, má rozlohu 5 200 m2. 
Za stromy vpravo od vjezdu je dlouhý panský dům nebo-li „Černouský zámek“, naproti ještě delší hospodářské 
stavení. Vlevo od vstupní brány je věžičkou a zahrádkou ozdoben „ kastelánský dům“, nebo také „zámeček“sloužící již 
desetiletí jako škola. 
Čtvrtá strana dvora je zastavěna vysoce zajímavými stavbami - stodolami, údajně stavěné dle holandského vzoru, dva 
přístodůlky s osmibokými půdorysy a asi 20 m výšky, patřící k dvěma mlatům, které jsou v budově odděleny. Každý 
přístodůlek byl jízdárnou, která měla ve středu vysoký pilíř nesoucí oku ladící střechu. To celé připomíná jakoby nárt 
větrného mlýna, druhý takový již na našem území není. Lid tvrdí, že plány byly pečlivě uchovávány.  
Jen jednou v roce „panský dům“ na pět týdnů ožil dětmi liberecké prázdninové kolonie německého Horského spolku. 
K tomuto účelu hrabě Franz Clam - Gallas rád své sídlo zapůjčil, rovněž tak i poslední majitelka pozemku princezna 
Sophie Auersperková, rozená hraběnka z Clam - Gallasu. 
Idilicky působí krásný zámecký park se svými krásnými alejemi, promenádami za zámkem, kde také stávalo letní 
divadlo. Výše jmenovaný hrabě Christian Filip Clam- Gallas nechal také vysázet krásnou lipovou alej vedoucí napříč 
obcí. 
Přeloženo z FHB 1977 / 345, volně přeložil G. Krause 
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Obrázky ze starých časů 
 
A opět Frýdlantské náměstí, tentokrát v roce 1968.  
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Inzerce 
 
Prodám zánovní matraci do dětské postýlky, 140 x 70 x 
8. Cena 400,- Kč. V případě zájmu přidám zdarma i 
dřevěnou postýlku.  
                     Marcela Bradáčová 
                     Černousy – Boleslav 
                     Tel.: 721 745 646 
 
 
 
 
 
 
 
 
Opravená cesta ve 
Vsi k Horákům. 
 
Děkujeme paní Soně 
Horákové za 
fotodokumentaci 
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